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CONSEJO A LOS JUGADORES POR JAVIER JOSÉ FERNÁNDEZ 

3/4 (Total 25)
 

Se  advirtió durante el Campeonato Argentino y en el Trial de Buenos Aires una buena actitud defensiva y en contrapartida, una falta de comprensión del juego en general. Ustedes deben tomar como elemental al igual que los forwards la actitud y aptitud para lograr al unísono el "Tacklear, Recuperar y Jugar" (vean como lo hace Felipe Contepomi). Visto esto como un solo movimiento y no compartimentado en uno u otro. Es necesario que vayan tomando esto como vital para un juego "integral y de movimiento continuo", donde esta acción cobra una vital importancia dada sus características de contra ataque. Deben mentalmente prepararse para incorporar en sus mentes, la actitud de "recuperar para relanzar" por encima de la de "solo detener el avance adversario". Prepárense mentalmente para esto y traten de mostrarse con la actitud adecuada; lograda la actitud mental, los entrenadores, le darán la mecánica adecuada para ejecutarlo en el tiempo y el espacio correcto.
Lean lo que se les ha mandado a los forwards y prepárense para actuar en similares situaciones.
Deben todos: Mejorar el pase para el lado malo, la profundidad adecuada en los lanzamientos y relanzamientos y los ángulos de carrera (correr derecho y a contrapié). En un juego que buscará utilizar "la velocidad y la sorpresa" a menudo encontrará a los jugadores ubicados en diferentes posiciones. Ejemplo: los 10 jugando como 9, los 12/13 como 10, los 15 como 12, los 11/14  como 12/13 o 15 y todos participando en algún momento de un ruck. Lo mismo pasará con los forwards. Repito: solo acomódenlo en sus mentes, los entrenadores tendrán la responsabilidad de mejorarlos  técnica y tácticamente.
Todos necesitan aumentar la "velocidad y la distancia en el pase", es magnífico ver lo que un pase de larga distancia puede hacer en el rugby moderno; el dominarlo eficientemente mejora las posibilidades de un jugador de selección y por supuesto permite practicar un rugby de alto vuelo.
Al igual que los forwards solo seleccionaremos a 12 y es de esperar que se pongan solos. Busquen apoyo en sus entrenadores y Preparadores Físicos, luego al jugar, pongan la entrega necesaria para representar al Rugby de su País.
Para finalizar, dos cosas que todo 3/4 debe llevar grabado a fuego en su mente.
1)
"LA VELOCIDAD Y LA SORPRESA: SON VITALES PARA DESARROLLAR UN BUEN JUEGO DE 3/4. CUANDO LAS TENGAN, NO DEJEN DE LLEVAR EL JUEGO DENTRO DE LA DEFENSA CONTRARIA".
2)
"DESCUBRAN EL PLACER DE ACTUAR COMO UN VERDADERO PACK DE 3/4.
 

Nos vemos en febrero.
 

Tito Fernández.
                
                                                                
Delanteros (Total 29)
 

Hemos detectado en la mayoría de las 1ras y 2das líneas en general, un desplazamiento deficitario en cuanto a la traslación que se les exigirá para participar de un juego integral y de movimiento.
En las terceras líneas, se comprueba la misma falla, además de la vocación de tacklear, recuperar y jugar.
Estas tres virtudes pueden ser entrenadas y solo se las debe considerar de buen nivel técnico "cuando se las ejecutan al unísono y no en forma parcializada". Se ha detectado también un verdadero desprecio por la regla del post tackle, regla en la que se hace hincapié en el juego moderno dada la relevancia que tiene esa situación, relacionada con el contra ataque. Todos los forwards sin excepción deben dominar en un alto nivel, estas tres acciones."Tacklear, Recuperar y Jugar" esta situación dentro del juego, exige un alto grado de  destreza y desplazamiento, para lograr estar en el lugar correcto y poder generar el relanzamiento correcto.
Este equipo pondrá el énfasis en el juego "Integral y de Movimiento Continuo", La disponibilidad de la pelota en toda formación (fijas y espontáneas) deberá buscar la incorporación al juego de," la Velocidad y la Sorpresa" como un sello distintivo. Se los ha visto en el Campeonato Argentino y en el Trial en Buenos Aires, tener un buen concepto en mauling, ruking y scrum en todas sus formas. Sin embargo, todas estas se logran en base a una formación lenta y previsible, donde la pelota emerge  en un tiempo, que produce la máxima alerta y concentración en el contrario; encontrándolo entonces:"Listo y Concentrado" para desplegar su organización defensiva.  Algunos, han demostrado hasta aquí un juego lento y duro. Otros, rápido e inconsistente. El juego que deben lograr es "Muy Rápido y Muy Duro".Tienen las condiciones para hacerlo, solo tienen que incorporarlo, primero mentalmente y luego prepararse física y técnicamente. Solo así, podrán lograrlo. Todos tienen medio camino recorrido y será bueno para cada uno de uds. hacer el esfuerzo para ser designados. Después de verlos jugar en Febrero, deberemos decidir y ojalá cada uno de los 14 Forwards que se designen, se pongan solos. Busquen el apoyo, en sus entrenadores y preparadores físicos, luego al momento de jugar, pongan la entrega necesaria para poder representar al Rugby de su País.
Por último una frase que debe repetirse un forward continuamente: 
"EL JUEGO DEL FORWARD SIEMPRE EMPIEZA"
Nos vemos en febrero.
 

Tito Fernández.
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